

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA

Gerente, Antonio R. S. Osetti

Director, Pedro L. María

ELECCION DE DIPUTADO A CORTES

Candidatura popular Don José Luis de Torres y Beleña

La voluntad del pueblo

Mañana, domingo, habrá de manifestarse en los comicios, la voluntad soberana del distrito algecireño y el ruidoso fracaso, de los que engañados o engañándose, quisieron aparentar que disponían de una fuerza política que es puramente fantástica.

Ignoramos que misteriosas e indescifrables razones habrán impulsado a nuestro particular amigo señor García Guerrero, a provocar en el distrito una lucha—llamémosla así—en la que solo puede conseguir para su candidatura unas docenas de votos, en tanto que su adversario ratificará con el más espléndido triunfo, la confianza que en él tiene depositada el Distrito.

Si valiera argüir maliciosamente, pudiera creerse que el señor García Guerrero se había impuesto la misión de favorecer a su contrincante con una batalla, ganada de antemano.

Don José Luis de Torres, recibirá la honrosa investidura de representante en Cortes del distrito, por los votos de sus electores, que son todos los vecinos conscientes y que aman la Región.

Esto, que es tan claro, que lo sabe hasta el propio señor García Guerrero, es lo que se demostrará de modo tangible en la votación del próximo domingo.

Carta de un oficial de la Marina mercante

El caso del «Guadalquivir» y el tráfico marítimo

«La Época» publica la siguiente carta: «Barcelona 13 de febrero de 1918.

Muy señor mío: En defensa de la dignidad profesional de la clase de oficiales de Marina civil, a la cual me honro en permanecer, le suplico con el mayor empeño la inserción de las siguientes líneas en el periódico que tan acertadamente usted dirige.

La censura nos impide hablar franco y claro desde los periódicos barceloneses, y urge decir al país que los marinos mercantes pueden andar equivocados en el uso de procedimientos para conseguir mayores sueldos; que por muy altos que los cobren, siempre será poco, en comparación con los grandiosos beneficios que procuran a España.

La locura germanófila ha llegado al paroxismo, y lo que no pudo lograr el asesinato de los 17 tripulantes del «Tom», los 8 de los «Mamelenas», los del «Marqués de Mudela», «Julita», «Patricio», «Cabo Blanco» y «Bonanova»; la tragedia de los tripulantes del «Joaquín Mumburú», la ignominia de los revolvers apuntados a la garganta de los del «Giralda», el saqueo de los barcos que se hunden, etcetera, lo han conseguido dos maquinistas y un oficial del «Guadalquivir», que aprovecharon el encontrarse fuera de España para exigir una cantidad alzada, a más del doble sueldo que disfrutaban. Los germanófilos están contentos, radiantes. ¡Los propios marinos confiesan que transportan contrabando de guerra!

¿Y qué?

¿Qué transportarían entonces? ¿El Joaquín Mumburú, con pieles; el Sebastián, y ahora el Serafín Ballesteros, con sal, también están bien torpedeados? Esto es lo incomprensible, éste es el pecado más grave que ha cometido el socialismo nautico español, falto de mentalidades para orientarlo y ciego ante el problema marítimo que se ventila en el mundo entero. En una probable futura Conferencia internacional de marinos mercantes, serán excluidos los españoles. Antes de salir de España, los tripulantes del «Guadalquivir» tenían derecho a exigir el 99 por 100 del soborno, si así lo consideraban legal, pero siempre callándose clase de carga y rutas que debían seguir los buques.

El contrabando de guerra será ilegal para la nación que así lo declare. Si los aliados no ejercieran un bloque efectivo sobre las costas alemanas, muchos buques españoles irían a aquellos puertos con los cargamentos que a sus armadores se les antojara, igual que van los daneses, suecos y rusos por el mar Báltico. Pero ni en uno ni en otro caso, existe el derecho de hundir el buque; asesinar a sus tripulantes, robar las joyas y dinero, abandonarlos en medio del mar, y luego algunos periódicos, que se llaman españoles, salir en defensa de los piratas y asesinos.

Lo expuesto por la Sociedad de maquinistas navales, Asociación náutica y Fomento de la Marina española, de Barcelona, es un caso de deplorable inconsciencia, sin precedentes en la historia marítima de España. Arremetan cuanto gusten en la Casa armadora del «Guadalquivir»; inmovilicen sus buques, si así lo creen

pertinente; convenzan a los tripulantes de los buques bilbainos de que no deben ir a zonas bloqueadas sin un sueldo «a o b»; pero fijen un límite, y nunca se presenten ante el público profano como víctimas, porque ignoran el puerto de destino.

En ningún buque dedicado a navegaciones peligrosas se sabe de antemano la ruta que ha de seguir, ya que el Gobierno español no ha querido evitar el escandaloso espionaje, que pone en constante peligro la vida de nuestros marinos.

Los maquinistas que embarcaron en el «Guadalquivir» sabían a qué clase de navegaciones se dedicaban algunos buques de la misma Empresa, como los de Sota y Anar, como la mayoría de Bilbao, y que gracias a ellos continúa hoy España comunicándose con todo el mundo. Si se consideraban mal pagados, les quedaba el recurso de no embarcarse; pero nunca delatar cargamentos y rutas que pueden costar la vida a otros compañeros, que van con el mismo sueldo, o superiores, porque supieron reclamarle antes de salir de Barcelona. Existen capitanes de la misma Casa que en un solo viaje cobraron 25,000 pesetas; otros, de Bilbao, se han retirado ya a vivir de su fortuna.

¿Que esto es poco? Si: es poco todavía, lo reconozco. El beneficio no es solo para el naviero; es también para España. El Gobierno debería preocuparse de los heroicos marinos bilbainos y de los embarcados en Empresas como la que no ocupa, los cuales merecerían una recompensa y gratitud del Estado español, porque prestan servicio de guerra defensiva contra los teutones, que nos han hundido 62 buques, dejando sin colocación a sus tripulantes.

Si las entidades náuticas de Barcelona pretenden que los buques españoles dejen de navegar, que lo digan claramente, sin subterfugios; pues en este caso podría crearse una nueva cantidad, compuesta de aquellos que quieren ejercer su profesión en beneficio de España y propio, llevando

toda clase de cargamentos, fuere donde fuere, para lo cual estipularíamos de antemano y razonadamente con los navieros y el Estado lo que se habría de darnos.

JUAN QUINTANA

(Oficial de la Marina mercante española y ex-secretario de la Sociedad de capitanes y pilotos del Fomento de la Marina española.)

Dr. ENRIQUE DEL TORO
Enfermedades de los OJOS
Gabinete Médico para el examen y tratamiento de la Visión
CONSULTAS DIARIAS: 10 A 12 Y 2 DE LA TARDE
CÁDIZ

WILSON RATIFICA SU ACTITUD

Desde norteamérica vuelve a transmitirnos el cable, con el nuevo discurso de Wilson otro viril testimonio de amor a la libertad, al derecho y a la justicia, cuya supremacía habrá de imponerse, respondiendo con magnificencias de apoteosis, tras los torbellinos de saugre y de metralla que hoy se desencadenaron sobre Europa.

Ante la Cámara de representantes de Washington, el Presidente de los Estados Unidos de ha pronunciado un importante discurso en contestación a los del Canciller alemán Hertling y del Conde austriaco Czernin, examinando sus argumentaciones habilmente vagas o egolátricamente insidiosas e impugnandolas con robusta sinceridad.

Reiteró Wilson los motivos por los cuales los Estados Unidos se vieron obligados a intervenir en la lucha desencadenada hace tres años, «que tiene su origen en el des



Mr. Abam subscritario de Estado.—Foto Información

precio de los derechos de las naciones débiles y de las nacionalidades que carecían de unión y fuerza para sostener las reivindicaciones del Derecho, para disponer de sí mismas y determinar su forma de existencia política».

«Quiere Hertling—añadido—poner a salvo las bases esenciales de la vida comercial e industrial de Alemania mediante acoger los comunes; pero quiere, en cuanto a los puntos políticos, que las cláusulas de paz sean tratadas por él sin más ingerencia que el gobierno contrario interesado; y esto no puede ser, pues no puede estar seguros de que en un pacto separado, egoísta, que afectase al Comercio y a las primeras materias de fabricación no supondrán ningún compromiso firme para la paz, y lo mismo ocurriría con pactos separados y egoístas para las cuestiones de provincias y de pueblos».

La paz general solo podrá basarse en cuatro principios, que la prensa ha hecho ya públicos, y que reconocen con recta y noblemente el derecho de las nacionalidades a regirse por su propia voluntad. Con ello, Wilson, en nombre de su país, ratifica lo dicho en otras ocasiones, corroborando su actitud resuelta de defensor de la libertad y del derecho, en proporciones luminosamente democráticas.

Y para que no quera duda de ello y allende el Rhin pueda conocerse tanto el alcance como la significación de esta actitud, pronunció las siguientes palabras que el Parlamento acogió con entusiastas aplausos haciéndose solidario de ellas.

«Es imposible dar en tierra con nuestro poderío, y no podríamos en ningún caso vivir en un mundo gobernado por la intriga; nuestro propio deseo y nuestro interés es un orden internacional de cosas, en que la justicia e interés comunes de la humanidad prevalezcan sobre todo; este es el deseo de toda persona esclarecida.

«Sin ellas, el mundo no tendría paz y la vida carecería de las condiciones de existencia».

«Hemos puesto manos a esta labor, y no la dejaremos mientras no la realicemos totalmente».

«La potencia de los Estados Unidos no es una amenaza para ninguna nación, ni la servirá jamás para la agresión o engranamiento cualquiera de sus intereses».

«Nacimos para la libertad y estamos al servicio de ella».

Leído lo anterior, no sería decoroso ni aún lícito seguir atribuyendo móviles egoístas a Norteamérica. Defensora de las libertades y enemiga de arbitrariedades, mucho más aborrecible y funesta cuando se apoya en el dominio de las armas, que la república reitera su propósito de no cejar hasta tanto la fuerza se rinda a lo justo. ¿Qué nuevas especies vanguardistas adquirirán los Imperios del Centro? Quisiéramos que nuestra ansiedad fuese optimista; pero los hechos habrán de evitarlo. Wilson, como Lloyd-George, como sus aliados exponen pública y categóricamente sus reivindicaciones. Ni temen la ambigüedad diplomática ni recurren a la reticencia o al esquivismo. La cuestión de la paz está definida con plena claridad y franqueza, y a ello debe, en buena ley, corresponderse. Pero ya sabe la opinión mundial, la sana y sin pasiones recusables, que allende el Rhin impera otro criterio.

Narciso GIRALDEZ.

Dr. Aurelio Ferrán Loínaz

MEDICINA EN GENERAL

Enfermedades de la infancia

Consultas de 1 a 3 en Sanidad del Puerto. Avisos: teléfono n.º 25—Algeciras

Fin de una contienda

Este diario tiene para mí mucha simpatía, pues además que en sus columnas se combate por la causa aliada, que es como si se dijera por la razón y la justicia, es amigo de casa uno de sus Directores siendonos muy querida su digna familia.

...Aquella noche, como siempre, ojeaba con avidez estas columnas que me son tan gratas, es decir, las de la edición de aquella mañana. Tropecé con el artículo «Femina» y con gusto lo autorice casi todo, pues tiene muy buena pluma su autor: a pesar de ser tan modesto. Cuando llegué a la parte en que rechaza el feminismo no me gustó y cambié la satisfacción que me había causado antes en profundo disgusto. Yo amo la independencia en la mujer y aquello no podía agradarme. Teniendo en cuenta que ha de ser hija sumisa y esposa discretamente obediente. Pero si es huérfana, que ella sola pueda sustentarse, si es viuda lo mismo y si se queda soltera ¿por qué depender de otros parientes siendo una carga para ellos y hacerse desgraciada a sí misma?

Casarse solo debe hacerlo la mujer en el caso de encontrar un hombre a quien ame verdaderamente. Lo contrario, además de no ser muy honrado, pues es una prostitución admitida por la sociedad, causará muchas infelicidades entre los cónyuges.

Al llegar donde dice el autor «que ni la pluma del literato daba a la mujer» mi disgusto fué tal que las lágrimas sin poderlo remediar agolpáronse a mis ojos y lloré de dolor. Todas mis ilusiones habían caído como en las hojas de los árboles en el otoño. Me pareció que el autor de «Femina» era un enorme gigante que me arrebatara mis libros, aquellos libros que guardo como el avaro su tesoro y al mismo tiempo me decía con voz de trueno «no estudies, no escribas, eso queda para los hombres». Yo que amo las Bellas Letras con delirio y que aspiro algún día llegar a escribir con regularidad. Yo que amo del mismo modo las ciencias y espero poseer con el tiempo algunas fundamentalmente. ¡Oh dolor! A mi era la que se me prohibía que escribiera cuando mi novel pluma era la expansión de mi alma. A mi era la que se me prohibía que estudiara ciencia cuando era el encanto de mi alma que anhela penetrar el intrincado misterio que nos rodea.

Acabé de exasperarme cuando leí finalizando ridiculizaba a la marisabidilla y más lo sentí por ser la única mujer que escribe en este periódico.

El sueño reparador vino en mi auxilio y a la otra mañana recriminaba a «el tirano» «el egoísta» que fingiendo amor a las mujeres solo quería se prepararan para hacer felices a los hombres; no para que el infortunio cuando ciñera sus alas sobre ellas les fuera menos pesado.

Por fin, después de algunos días, escribía mi artículo anterior encabezándolo con las palabras «En defensa de mi sexo» porque defendía a toda mujer que ya perteneciera al feminismo y a las que como yo amasen las Bellas Letras.

Aparció luego «Capitulación» del mismo autor donde me habla con caballerosidad y dulzura y donde las flores abundan en honor de la mujer.

Otra vez echaba por tierra el feminismo porque no le agradaba el trato constante del sexo débil con el fuerte. Esto no es obstáculo, pues que no estudien las mujeres para el foro ni para la medicina, etcétera. Pero sí se podría si se quisiera proteger a la mujer, poner departamentos en oficinas, arsenales... exclusivamente para mujeres y ya no es preciso esperar a que la sociedad se componga de ángeles, pues

esto equivaldría a que nunca hubiera feminismo. Si en este estado no lo admite el autor de «Femina» no lo tendrá por enemigo del bello sexo pero si porque no tiene un amor mal entendido.

Lo de que ya que a la inteligencia de la mujer se le dé libertad ha de dársele también a su corazón y que requiera al hombre amado no me resulta, pues esto no ha de ser útil.

Todos tenemos olvidado de puro sabido que no es necesario hablar sobre este asunto para ser entendido. Esa libertad nos conviene la sigan poseyendo solo los hombres. Comprendo que en mi artículo anterior calificué al autor que me refiero más duramente que lo merecido por él. No retiro una palabra de las dichas a pesar de esto. Más francamente le digo no le guardo ningún rencor por el disgusto que me causó su «Femina»; en mi pecho no hay sitio para ese pecado.

Dispensen los Directores de este diario por la lata que le doy tan amenudo. Dispense todo el que le ve mis «chupuceras literarias» si se aburre soberanamente y tenga en cuenta que solo hace un año y algunos meses que manejo la pluma. También mi inexperiencia a causa de mi juventud y mi falta de ciencias pues solo poseo algunas muy elementalmente.

Serve de punto final este artículo a la sostenida contienda y vaya para el autor de «Femina» mi bondadosa sonrisa al mismo tiempo que mis labios pronuncian la palabra perdón. Le concedo las dos cosas pedidas; creo la «herida» que le causé se cicatrizará.

Lucila Imossi y SANTOS.

Gibraltar 20-2-18.

CRONICA MADRILEÑA

ESOS CERROJOS

Hace falta la amnistía para esos cerebros que hay en la cárcel; es necesaria la libertad para esos hombres que hay en presidio; es una obligación devolver la libertad y con la libertad la honra a esos hombres que piensan...

En Cartagena están secuestrados los cuerpos de Besteiro, de Anguiano, de Largo Caballero y de Saborit por un delito que todavía no se ha probado; por una causa que no se ha puesto en la claridad de una justicia noble y sincera. Estos cuatro hombres no son peligrosos para el pueblo, ni tan siquiera son enemigos de él, ni menos hombres que puedan ser indiferentes a España; ya que en Madrid se les concedió la mayoría de los votos de las últimas elecciones municipales.

Tenemos prometida la amnistía por el Gobierno para después de la elección de los nuevos diputados, pero la promesa no la admitimos, ni debe de admitirla nadie como una dádiva para acallar nuestras armas. Esos cerrojos que cierran las puertas de las celdas de cuatro hombres que tienen cerebro, deben descorrerse no como una caridad, no como una recompensa a nuestra condición de hombres que esperan; sino que deben abrirse de un golpe como una necesidad, como prueba de que se corrieron por un error o por una mala intención, o por una injusticia... Fué un error encerrar al cerebro, mejor dicho, una estupidez. El cerebro humano es tan inmenso como el mar o más todavía. El océano manifiesta sus límites en una carta geográfica; el cerebro no dice nunca donde termina, ni tan solo donde podía definir en producción... El meter en presidio a doscientos cerebros, es más ilegalidad, más antinatural, que el de querer encadenar los linpetus

de las aguas de todos los mares de la tierra...

No debe estar en la cárcel el hombre ni seguir los convencionalismos de una política o de un régimen; como tampoco puede ir, en derecho, todo aquel que haga contra a estos convencionalismos y a esta política.

El palacio del Congreso se abrirá de nuevo, dícese con hombres que serán representantes del pueblo. El pueblo que quiere la libertad de los hombres honrados podrá ver si es fiel a su representación en Cortes, si inmediatamente se ponen en la calle a los hombres del presidio; y de esta forma se le quita dignidad a la cárcel para dársela al pueblo.

Esos cerrojos deben abrirse, y el pueblo aplaudirá la justicia que otros negaron.

Bonifacio García de MENENDEZ.
Madrid.

EDICTO

Por acuerdo del Consejo de familia de las menores doña Maltilde, doña María de los Angeles, y doña María Milagros Lozada Torralba, se anuncia la venta en subasta voluntaria de una parcela de terreno de quinientos cincuenta y nueve metros cuadrados de superficie, situada en el lugar llamado de Pasaderas Chicas, de este término municipal, cuyo terreno está cercado con paredes de mampostería, para la edificación de una casa, lindante al Norte que es su frente, con el camino que conduce al Campo de Tiro, por el que mide cuarenta metros lineales, al Oeste por su izquierda en una extensión de treinta y un metros, cincuenta centímetros lineales con la calle sin nombre que conduce desde las Pasaderas Chicas a terrenos de la Compañía del ferrocarril, y cuya otra acera la forma la cerca de la propiedad de doña Dolores Fernandez Izquiano, por el Sur que es la espalda, con terrenos de la citada Compañía del ferrocarril, en una extensión de siete metros con ochenta centímetros lineales, y por la derecha al Este, con otra calle sin nombre, cuya acera frente al Poniente la forman terrenos de la Compañía del ferrocarril.

Dicha subasta tendrá lugar ante el Notario público de esta ciudad don Manuel de Bodmar y Larraz, el día quince de Marzo próximo venidero a las once de su mañana, por la cantidad de DIEZ MIL DOSCIENTAS PESETAS, que se da de valor a dicha finca, no admitiéndose posturas inferiores a dicho tipo y debiendo consignar los licitadores para tomar parte en la subasta un diez por ciento de dicha cantidad encontrándose los títulos de propiedad de manifiesto en la Notaría que se halla situada calle de Muñoz Cobos número 8, para que puedan examinarlos los que vayan a hacer postura sin que puedan exigir otros.

Dado en Algeciras a veinte y dos de febrero de mil novecientos diez y ocho.

La Tutora,
María Sánchez, Viuda de Torrelo.

DR. PEDRO BOUTHELIER

Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9

Medicina general

Enfermedades de garganta, nariz

—()— y oído —()—

Plaza de la Constitución, 11.—Principa, izquierda.—ALGECIRAS

Advertencia

A la hora de cerrar nuestra edición, diez de la mañana, aun no hemos recibido la conferencia telegráfica que por adelantado tenemos ahonada al Estado.

Radiogramas de REUTER

(Via Gibraltar)

Paris.—El Senador Humbert mencionado con relación al asunto Bolo ha sido arrestado.

Berlin.—Hoy al medio día hemos empezado las hostilidades en el frente ruso.

Cruzamos el Dwina en dirección a Dwinsk sin pelear. También empezamos el avance hacia Kovel en respuesta al llamamiento de Ucrania.

Petrogrado.—El encargado de Negocios Británicos ha intimado que la Gran Bretaña no reconoce la independencia de Ucrania ni de ningún territorio que hasta ahora ha pertenecido a Rusia.

Amsterdam.—Según telegrama de Berlín las negociaciones con Rumania no han empezado aún.

Probablemente Kuuhlmann irá a Toscani el día 22 para empezar las negociaciones.

Viena.—Ocupamos Luzk sin oposición.

Londres.—El general Allenby comunica que apesar del mal terreno y las lluvias ha empezado de nuevo su avance al Este de Jerusalem. Progresamos tres millas y media en un frente de siete millas y tres cuartas a unas cuatro millas cerca de Jerico. La línea al Noroeste de Jerusalem ha sido avanzada una milla en un frente de cuatro milles. Hasta ahora las bajas son pequeñas.

Amsterdam.—Un telegrama dice que el aviador francés, teniente Garros Marchet que voló sobre Berlin el año pasado ha llegado a Holanda habiéndose escapado de Alemania.

Roma.—El comunicado Italia no dice que escuadrillas aéreas de bombardeo, inglesas e italianas han atacado a varios aerodromos y el enemigo a su vez bombardeó Vicenza Mester, Venecia y otras ciudades causando destrozos en las obras de arte y matando mayormente mujeres.

Paris.—En cuatro días han derribado los aliados en el frente Occidental 124 aeroplanos alemanes de los cuales 98 fueron derribados por los aviadores ingleses.

Los aviadore; ingleses han arrojado una tonelada de explosivos sobre Pir Masens, 65 millas al Noroeste de Metz en Alemania.

A todos los electores españoles

Votar por los germanófilos,

es votar contra España

Electores:

Nunca fué tan grande vuestra responsabilidad histórica como en las elecciones generales que han de celebrarse el 24 de Febrero. En otras ocasiones votábais por la libertad o la reacción por la plutocracia o la democracia, por la monarquía o la república, por una España del futuro o una España del pasado. Pero la importancia de vuestros votos, con ser grande, no transcendía de la frontera de España. Eran, los vuestros, conflictos y cuestiones interiores sin relación inmediata con la situación y porvenir de España en el consejo de las naciones.

En esto se distinguirán estas elecciones de todas las de los últimos años: en que en ellas se va a elegir un Parlamento llamado a discutir y resolver sobre la actitud de España frente a la actual guerra y, por lo tanto, frente a las grandes potencias europeas. En vuestro voto, pues, puede decirse que está en germen el resurgimiento o la ruina definitiva de España. Ved, por lo tanto, si vale la pena de meditar antes de echarlo en la urna.

En estas elecciones, antes que monárquicos o republicanos, antes que mauristas o datistas, antes que regionalistas o centralistas, antes que izquierdistas o de rechistas, los candidatos serán germanófilos o aliadófilos. «Preguntadles en cada caso que actitud han de tomar ante la guerra europea». España va a ser campo de batalla civil dividido por una línea de trincheras ideales que serán prolongación espiritual de lo que va del mar del Norte al Adriático, y a un lado contendrán los que defienden la causa de los imperios centro-europeos y al otro los partidarios de las democracias aliadas. Muchos os aconsejan que voteis a los candidatos germanófilos. Pero, ¿sabéis lo que votaríais entonces? Votar a un candidato germanófilo, es como aprobar los bombardeos de ciudades abiertas, las deportaciones de la población civil de los territorios invadidos en Bélgica y Francia y otros mil atentados contra los principios y derechos de humanidad cometidos por los alemanes.

Es como defender los hundimientos de sesenta y tantos barcos españoles por submarinos alemanes.

Es como asentir a la muerte de numerosos compatriotas en el mar por culpa de los alemanes.

Es como sancionar el escandaloso espionaje alemán organizado en toda España para hundir nuestros barcos, empobrecer nuestra economía nacional y matar a nuestros marinos.

Es como legitimar la ingerencia de Alemania en nuestra política interior por medio de múltiples periódicos y todos los procedimientos de la corrupción y la insolente amenaza, confundiendo a España con Turquía.

Es como colaborar con Alemania en el deseo de que se paralicen nuestras fábricas, se cierren nuestras minas, se detengan nuestros transportes se inmovilicen nuestros puertos, se pudran nuestros productos agrícolas y reine la ruina, el hambre y la desesperación en España, todo para mayor provecho y gloria de los Imperios germánicos.

En cambio, ¿qué significación tiene vuestro voto si se lo dais a los partidarios de las democracias? En primer término, es como condenar todos los crímenes perpetrados por Alemania contra la humanidad en general, y particularmente contra los españoles.

Es como defender nuestra soberanía, nuestra dignidad y nuestros intereses.

Es como ponerse al lado de los que tienen la razón y, de añadidura, la fuerza, pues el triunfo de las democracias aliadas es fatal como una ley de la naturaleza.

Es como estar en relaciones de concordia y buena amistad con las potencias que, por su cercanía, mas pueden beneficiarnos o dañarnos, según sea sensata o insensata nuestra conducta frente a ellas; Inglaterra, Francia e Italia.

Es como afirmar una aspiración de engrandecimiento material, moral y cultural; es como votar por una España mas noble, mas rica, mas culta, mas libre, mas digna de pertenecer a la humanidad de los pueblos civilizados.

Esas son las diferencias de votar por un candidato germanófilo. «Preguntad, pues, siempre a los vuestros cual será su actitud frente a la gran contienda». Una

Cámara de Diputados donde ponderasen los germanófilos, sería el mayor infortunio que pudiera sobrevenirle a España. Sería un instrumento de las intrigas, del espionaje, de la política absorbente de Alemania. Trataría de enemistarnos con Francia, Inglaterra, Italia y los Estados Unidos. Contribuiría a secundar a Alemania en sus afanes de una paz coja, que fuese como una tregua para una guerra futura, en que a España se le reservase el trágico y vilipendioso papel desempeñado por Turquía en la actual lucha.

«Una Cámara germanófila determinaría un Gobierno francamente germanófilo, y, como consecuencia, tal vez la ruptura con los aliados, o, por lo menos, un estado de sorda irritación».

Estos son los peligros para el porvenir de España. Ningún español animado de la más ligera responsabilidad histórica contribuirá con su voto a una política que tiende a hacer de España un virreinato teutónico. Pero el espíritu corruptor de Alemania es ilimitado, y es notorio que se propone extender al Cuerpo electoral su comercio de conciencias sin duda con el fin de suplir a peso de oro su carencia de razones de peso.

Sin embargo, ningún español digno querrá ser un Judas, que venda los destinos de su patria por treinta dineros. Ya lo sabéis electores españoles: «Votar por los candidatos germanófilos, es votar contra España». ¡No cometáis ese crimen de lesa nación!

Aviso de Administración

Se ruega a todos nuestros suscriptores de fuera de Algeciras y muy especialmente de Marruecos, que a la mayor brevedad satisfagan sus atrasos con esta Administración, a fin de poder cerrar nuestras cuentas del año anterior.

Los vinos de

Bodegas franco-española
DE LOGRONO

no tienen rival

Típ. de C. Gamba.

NOTAS UTILES

GOBERNADOR MILITAR DEL CAMPO DE GIBRALTAR
Excmo. Sr. D. José Villalba Riquelme

JEFE DE ESTADO MAYOR
D. Luis Leon Apatalegui
Horas de despacho, de 11 a 13
Calle de Nicolás Salmerón

JUZGADO DE INSTRUCCION
Juez: D. Mariano Rodríguez Peigneux
Audencia, de 10 a 13 - Alfonso XI

AYUNTAMIENTO
Alcalde: D. Emilio Morilla Salinas
Secretario: D. Manuel Pérez-Petinto
Oficina, de 10 a 13

JUZGADO MUNICIPAL
Juez: D. José Villalta
Secretario: D. Cristóbal Gómez
Despacho, de 10 a 13 - Alfonso XI

CURA PARROCO
D. Cayetano Guerra Melendez
Archivo parroquial, de 14 a 17

ADUANA
Inspector: D. Juan Ordoñez Cáceres
Administrador: D. Salvador Gil Conde - José Santacana

BANCO DE ESPAÑA
Director: D. Enrique Ortiz Castañón
Secretario: D. Rafael Vignegla García de las Bayonas
Cajero: D. Emilio Fernández Suarez
Horas de oficina, de 10 a 14 - Sagasta

JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO
Ingeniero: D. Casto R. driguez del Valle. Presidente: D. Juan Forgas.
Oficina, de 10 a 17 Calle López

CAMARA DE COMERCIO
Presidente: D. José Juanals Roura.
Secretario: D. Juan Pérez Arriete.
Oficina de 13 a 15 Nicolás Salmerón

COMPANIA A. TABACOS
Jefe del Resguardo: D. José de Armiñán y Pérez, Teniente Coronel de Infantería; Jefe de la Zona de Huerca Overa - Oficina de 11 a 13 y de 16 a 19 Cánovas del Castillo 21

ADMINISTRACION
Jefe: D. Francisco Rojas.
Oficina de 11 a 14 - Alfonso XI 23

COBREOS
Administrador: D. Antonio Solís.
Certificados y valores declarados, de 8 a 8:30 de 13 a 14 y de 1 a 22.
Domingos de 13 a 14 y 21 a 22.
Giro postal, de 11 a 12 y de 15 a

17 - Domingos, de 11 a 12.
Apartado y lista, de 8 a 8:45, 15 a 17 y 19:30 a 20:30.

Paquetes postales, de 15 a 17 - Domingos, de 8 a 8:45
Caja de ahorros, de 15 a 17 - Domingos, de 11 a 12.
Reclamaciones, de 16 a 19.

TELEGRAFOS
Servicio permanente; calle Rocha, REGISTRO DE LA PROPIEDAD
Registrador: D. Francisco Vazquez Rosales - Despacho, de 10 a 16
Calle Rafael de Muro

NOTARIAS
Licenciado: D. José Jimenez Prieto
Cánovas del Castillo
Lcdo. D. Manuel Bedmar y de Larráz Regino Martínez
Despacho, de 10 a 17

SECCION DE POLICIA GUBERNATIVA DEL CAMPO DE GIBRALTAR
Jefe: don José G. Quiza.
Inspección de Vigilancia - Servicio permanente - Calle San Fimo 3.
Inspectores: don Luis San Juan y don Mariano Orens.

SERVICIO DE VAPORES CON GIBRALTAR
Salidas de Algeciras: 5:50, 9:00, 11:45, 2:20, 6:00 y 7:30
Salidas de Gibraltar: 5:40, 8:00, 10:30, 2:00, 5:00 y 6:45

F. S. FAST & SAFE
Servicio alterno de Automoviles entre Cadiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

Saliendo durante el mes de febrero y marzo los días impares.

HORAS DE SALIDA Y LLEGADA
Salidas de Algeciras a las... 6:45
Llegada a San Fernando a las... 12:00
Llegada a Cádiz... 13:00
Salida de Cádiz a las... 13:00
Salida de San Fernando... 14:00
Llegada a Algeciras a las... 19:00

Cada viajero tiene derecho al transporte gratuito de 15 kilos de equipaje. Para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras con Alejandro Ivison. - Oficinas de automóviles, Sur del Río.
En CADIZ, D. Alejandro Ivison. = Plaza Loreo, 2.
Dirección telegráfica «AUTOS» Algeciras. - «AUTOS» San Fernando.
Dirección telefónica «AUTOS» Cádiz. - «AUTOS» Algeciras.

Cigarrillos Habanos

Se acaban de poner a la venta en cajetillas de 20 cigarrillos amun facturados con picadura de las renombradas marcas

Henry Clay y Partagás

elaborados en nuestros almacenes directamente del paquete original
R. Povedano - 92 Main Street = Gibraltar

El mejor cigarro puro
La mejor picadura

Pita Hermanos

BRINGHURST SOHOG

PLATA VILLA
WITHAM'S ROAD
GIBRALTAR

Cambridge local examinations
DIRECTOR: EDWAR MARTIN

CIE. DE NAVIGATION
SED-ATLANTIQUE
- PARIS -

Service maritime postal francais entre Le FRANCE Le BRASIL et La PLATA
Departs Postaux de Bordeaux tous le 14 de jours. Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. Devats Comerciaux (alternant avec les Services Postaux) tous les 14 de jours.

Servant la Corogne, Leixoes, Lisbonne, Dakar, Pernambuco, Babal Rio Janeiro, Santos, Buenos Aires.
Cuisine francaise renommee
Appartments de luxe avec salle de bains
Télégraphie sans fil sur chaque Paquet. Pour tous Renseignements s'adresser a J. LUCAS IMOSI SONS Agents a Gibraltar Iris Town

J. LUCAS IMOSI & SON
GIBRALTAR

Agencia de Vapores Trasatlanticos
SERVICIO DEL BRASIL, URUGUAY Y REPUBLICA ARGENTINA
Para informes dirijanse a sus agentes

J Lucas Imossi & Son
Iris Town, No. 1

F.º Hernandez e Hijo

Cornwall's Lane - Gibraltar
Antiguos proveedores de la Real Armada Española. Gran establecimiento de pinturas, barnices, brochas, cristales, competidores para brochas de tuques, ferreteria de todas clases, efectos naturales, grandes cantidades del renombrado esmalte «Robb's» etc.

Colegio Politénico

Primera y Segunda enseñanza
Preparación para ingreso en las Academias Militares del Ejército y La Armada.
Carrera de Comercio, Correos, Telégrafos y Ayudantes de Obras Públicas.
Se admiten alumnos internos, medie pensionistas y externos.
Avenida Canalejas, 23, (Villa Flor). Teléfono, 112.
ALGECIRAS

COLONIALES Y ULTRAMARINOS
MENDEZ

Plaza de la Constitución - Algeciras

Se alquila una casa con 5 habitaciones, comedor amplio y cocina cómoda y grande, rete y agua.
Para informes, dirijirse a don José Tizón, teléfono núm. 24 - Algeciras

RELOJERIA DE MODA
DE **Emilio Sanchez**

Venta de relojes de todas clases y de asmas a recitadas m rere. Especialidad en los relojes de precisión «Longines»
Garantías en las composturas de relojes de precisión
PRIM 12 = ALGECIRAS

El mejor vino especial = **OSBORNE**
Casa fundada en 1772
Puerto de Santa Maria

Saccone & Speed Limited

Proveedores de la Real Casa - GIBRALTAR
Vinos, Licores, Cervezas, Tabacos, Cigarrillos, Picadura.
Sucursales en Londres Portsmouth Chatham Devonport y Matla

Joseph Cazes y Co.

Calle Real, número 143/5. GIBRALTAR = Establecido en 1815.
Grandes almacenes de novedades al por mayor y menor
Semanalmente recibimos las ULTIMAS NOVEDADES de Inglaterra, Francia y Suiza.

En todos nuestros departamentos hay grandes existencias de todos los artículos, en Tejidos, Blanquería, Quincallas, Confección, Perfumería, Sedas, e ininidad de otros artículos para señoras, caballeros y niños.
En nuestros salones de Exposición dedicado a objetos Fantasías para regalos hay un surtido inmenso en Platina, Electro plata, Cristal, Relojes, Centros, Lozas, Juguetes etc.
NOTA - Este establecimiento se cerrará a las 9 de la noche hasta nuevo aviso.
OTRA - Se acaba de recibir un nuevo y variado surtido en TRAJES DE SEÑORAS, en paño y seda, propios para la próxima estación y de última novedad. También una colección de MODELOS DE SOMBREROS para señoras y niñas, últimas creaciones de Francia e Inglaterra. Se suplica una visita.

Servicio diario :: **Automóviles Ceuta y Tetuán**

AGENCIA: **ROMANI Y MIQUEL**